# Человек, влюблённый в Сахалин

### 30 июня - 8 июля

Южно-Сахалинск и комплекс «Горный воздух» - останец Лягушка и мыс Великан – Невельск и сивучи – маяк Анива и косатки – лагуна Буссе и устрицы – бухта Тихая и крабы – Холмск – Чёртов мост – Ведьмин мост

1 день - 30.06.

Выезд из Липецка рано утром на автобусе в московский аэропорт. Вылет в Южно-Сахалинск после 16:00.

2 день -01.07.

Утром прилёт в аэропорт Южно-Сахалинска. Трансфер в гостиницу. Завтрак «шведский стол». Размещение в гостинице. Свободное время. В 14:00. начало экскурсий. Автобусно-пешеходная экскурсия городу «Владимировка - Тоёхара - Южно-Сахалинск. Во время экскурсии для вас откроются различные страницы жизни города: основание посёлка каторжан, японский период Карафуто, советский социальный город и современная жизнь столицы острова. Экскурсия в Областной Сахалинский краеведческий музей. Вы долго не решитесь войти в его стены... Вы будете просто стоять перед ним и удивляться его крайне необычной красочной архитектуре. Музей находится в единственном здании на территории России, построенном в национальном японском стиле «тэйкан». Его экспозиции расскажут вам о далёком прошлом острова - очень сильные археологическая и этнографическая коллекции, об «открытии» острова россиянами, о бурном XX веке. Экскурсия в Литературно-художественный музей книги А. П. Чехова «Остров Сахалин». Вы скажете, где Чехов и где Сахалин?! А на самом деле, в судьбе друг друга они занимали очень особое место. Об этом подробно – экскурсоводы замечательного музея. <u>Ужин.</u> Свободное время. Ночлег.

3 день - 02.07.

Завтрак «шведский стол».

Загородная экскурсия «Останец «Лягушка» + мыс Великан и мыс Птичий». В этот день нам с вами понадобятся машины повышенной проходимости, – внедорожники (6-7 мест) — поскольку пути наши туристические неисповедимые будут проходить и по шоссейным дорогам, и по лесам дремучим, и даже по пляжам. Геологический памятник природы регионального значения «Структурно-денудационный останец «Лягушка» расположен всего в 17 км от Южно-Сахалинска. 200 лет назад ни одному окрестному жителю в голову не пришло бы назвать это место такими неприличными словами! Для айнов из поколения в поколение местность вокруг останца была территорией сакральной — сюда приходили искать помощи духов, связанных с зайчатием и деторождением.

«Лягушка» расположена на высоте 370 м, и к ней нужно будет подняться по экотропе. Есть 2 дороги: одна – а прямо по крутому склону наверх, цепляясь за стволы молоденьких деревьев (15 мин.); другая – по пологим тропинкам кругом (40-45 мин.). «Каждый выбирает для себя женщину, религию, дорогу...».

Лайфхак: в прошлый раз использовали короткий вариант, теперь я пойду точно другим путём.

Но как бы вы ни попали на вершину горы, вас всех ждут чудесные панорамы, старинные легенды и три тонны ярких фотографий. «Но спускаемся мы с покорённых вершин...».

Что поделать, нам надо дальше продолжать наше дальнее путешествие. Остановки предусмотрены:

с видом на озеро Тунайча, на горном перевале, на набережной с. Охотское.

«Экскурсия-прогулка «Мыс Великан – место, где встречаются стихии». На самом деле, на мыс Великан вы не ступите, но увидите его масштабно с расстояния. А гулять будем по пляжам соседнего мыса – Птичьего. Но местную экскурсионную парадигму мы ломать не станем и оставляем в названии этой экскурсии, по традиции, мыс Великан.

Территория мыса представляет собой «типичное абразионное побережье с непропусками, останцами и живописным бенчем». Красота-то какая!!!

Поздний «пальчиковооблизывательный» обед из рыбы/морепродуктов (не, салфетки, конечно, тоже дадим).

После трапезы желающие смогут подняться на морскую террасу и прогуляться по елово-пихтовому лесу. Надышавшись, нагулявшись, нанаслаждавшись, вечером возвращаемся в Южно-Сахалинск. Свободное время. Ночлег.

#### 4 день - 3.07.

Завтрак «шведский стол».

Автобусно-водная экскурсия «Загляни в пасть льву! Морскому...» Едем смотреть на сивучей! Их лежбище уже многие годы располагается прямо в центре Невельска. Сивуч является символом города и даже изображён на его гербе и флаге. Забавные морские животные облюбовали себе 400метровый брекватер, на который попасть пешеходу нельзя. Поэтому мы отправимся в гости к ушастым тюленям (а именно к этому семейству относятся сивучи), на катерах. Далее - прогулка по набережной Невельска. Возвращение в Южно-Сахалинск. Обед в кафе. Свободное время. Желающим рекомендуем посетить Спортивно-туристический комплекс «Горный воздух» (канатные дороги за доп. плату). В 1960-е гг. в Южно-Сахалинске была открыта самая восточная в СССР горнолыжная база. Сейчас это комплекс на горе Большевик (601 м) и горе Красной (779 м) с прекрасно развитой инфраструктурой: гондольно-кресельные и кресельные подвесные дороги, рестораны и кафе, 22 км горнолыжных трасс разного уровня сложности. А самое главное - великолепный панорамный вид на столицу острова и всю Сусунайскую низменность. Ночлег.

#### 5 день - 4.07.

Завтрак «сухой паёк».

В 06.00. выезд из гостиницы. **Автобусно-водная экскурсия «Маяк Анива и бухта Мраморная + гастротур «Охота на устриц».** 

Маяк Анива – визитная карточка Сахалина. В 1939 году на небольшой скале в море у мыса Накасирэтоко японцами был воздвигнут 31-метровый 9-этажный маяк. После окончания Второй Мировой войны он продолжал свою службу в Советском Союзе до 2006 года. Сейчас это заброшенное место – его население либо «понаехавшие» (туристы), либо «поналетевшие» (колония чаек). Ну, очень атмосферно! Ну, очень живописно!

Из Южно-Сахалинска едем на автобусе до посёлка Новиково, где рассаживаемся по быстроходным лодкам и идём к Аниве. В пути нас будут сопровождать стекающие с горной гряды в море водопады и парящие над ней орланы. Не исключена встреча с нерпами и косатками (спокойствие, только спокойствие). Через, примерно, час каботажного плавания высаживаемся на скалу Сивучью у подножия маяка. И селфимся, селфимся, селфимся...

С помощью нехитрого приспособления из верёвки, ног, рук и перчаток желающие могут забраться и на само японаматьское сооружение. На обратном пути делаем остановку на берегу бухты Мраморной, где всех ждёт нехитрый перекус – сэндвичи + ароматный чай.

Возвращаем лодки и капитанов туда, откуда мы их взяли. И на автобусе совершаем переезд к прибрежной лагуне Буссе. Далее в программе: инструктаж и облачение в необходимую экипировку, короткий переход на катамаране на устричную банку, ходим по колено в воде и собираем себе вкуснейший дорогой ужин – моллюски и морские ежи (последние, конечно, только ради икры). А ещё вы увидите звёзды! Но не смотрите на небо, смотрите под ноги... Красивущие морские звёзды!

Ужин «Гастроэкстаз» из сырых и запечённых устриц.

(лайфхак: если прихватите с собой белого вина в лагуну, экстаз достигается быстрее).

К 22:00. возвращение в гостиницу. Свободное время. Ночлег.

#### 6 день - 5.07.

Завтрак «шведский стол».

Автобусная экскурсия в Бухту Тихую на Восточном побережье Охотского моря. По дороге вы сделаете остановку в посёлке Взморье, где стоят старинные японские ворота-тории, которые раньше обозначали границу территории храма Хигаши Сираура Дзиндзя. Он был посвящён Аматэрасу — богине-солнце синтоистского пантеона и прародительнице японской императорской династии. Неподалёку от тории находится знаменитый крабовый рынок — его грех не посетить. «Всем попробовать пора бы, как вкусны и нежны крабы!». Свежайшие королевские крабы, страшненькие «волосатики», гигантские камчатские... После шопинга едем до бухты Тихой в заливе Терпения, где гуляем, наслаждаемся неимоверной красоты пейзажами и, конечно, вкусный кушаем обед из рыбы/морепродуктов.

Название здешней бухте дал сам «человек-пароход» и отважный мореплаватель Иван Фёдорович Крузенштерн во время первого русского кругосветного путешествия. На прогулке попробуйте найти (после шторма это бывает более реально) необычный местный янтарь — сахалинит. Он имеет цвет чёрного чая с вишнёвым оттенком. И обязательно загадайте желание при проходе через скалу-арку «Волшебное окно». Моржей в этих краях не водится, но, если пожелаете, сможете на время сами ими стать и окунуться в бодрящие воды Охотского моря. Вечером возвращение в Южно-Сахалинск.

Свободное время. Ночлег.

#### 7 день - 6.07.

Завтрак «сухой паёк». В 06:00. выезд из гостиницы.

Автобусно-пешеходная экскурсия на Западное побережье Сахалина «Озеро Тайное, айнская Маока, Татарский пролив, Чёртов мост, Ведьмин мост». Около 3-х часов займёт путь из Южно-Сахалинска до окрестностей города Холмска. Прогулка по Холмской городской набережной.



До 1870-х гг. здесь располагалась айнская деревня Маока, куда заглядывали только японские рыбаки и сэнтан-торговцы.

Потом здесь появился русский военный пост. И уже позже это рыбное место приметили купец из Владивостока Яков Семёнов и шотландец Георг Демби, развернувшие в прибрежных водах целые флотилии рыболовецких судов. Остановка на живописном озере Тайное. Прибытие на бывшую железнодорожную станцию Николайчук. Неподалёку от неё в глубине тайги расположены инженерные железнодорожные сооружения уникальной сложности! Двойной тоннель буквально прорыт в скале в виде 900-метровой петли, по которой поезд выезжал на вершине сопки на мост в 38 метров высотой - это Чёртов мост. А дальше, пройдя через ещё один тоннель, он двигался по второму мосту – Ведьминому – ещё выше над ущельем. И всё это было построено японцами в 1928 г. – в период Губернаторства Карафуто. Пешеходный маршрут под землёй и над землёй будет около 12 км.

<u>Обед-пикник из рыбы/морепродуктов.</u> Возвращение в Южно-Сахалинск. Свободное время. Ночлег.

#### 8 день - 7.07.

Завтрак «шведский стол». Свободное время. Выезд из отеля. Посещение продуктового рынка для шопинга за местными гастрономическими специалитетами. Доставка группы в аэропорт. Вылет в Москву в послеобеденное время. Прилёт самолёта в Международный аэропорт «Шереметьево-В». Отправление автобуса из «Шереметьево» в Липецк.

9день - 8.07.

Ориентировочно возвращение к родным пенатам в 1-2 часа ночи.

## СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ на человека: 110 000 рублей - взрослый

108 000 рублей – школьник

Включает: трансфер «Липецк – Международный аэропорт «Шереметьево-В» – Липецк; автотранспортное обслуживание на всех экскурсиях на Сахалине; использование водных судов для экскурсий по программе; проживание в 2-х местных стандартных номерах с удобствами; питание и экскурсии по программе; сопровождение группы представителем туристического агентства.

Дополнительно оплачивается: авиаперелёт Москва - Сахалин - Москва (от 26 500 рублей «туда-обратно» с багажом).

г. Липецк, ул. Советская, 71 WWW.TRAVSHOP.RU ТЕЛ. 225-000

